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Pedig' tudja. 
* 

. . . És ¡i cremonai utón lovas vitéz vágtat. Ta-
lán nem is tudja, jót-e, rosszat jelent az ¡1 pecsétes 
levél, amit a bergamoi malomba visz s a m i t e l csak 
fiz a pár sor áll a háznagy Írásával: 

„Jöjj rögtön uram. Hozz magaddal tiz fegyve-
rest. A palazzo észalki kapuján várlak. Ausonio". 

Hogy mi áll • gy feltöretlen peosétii levéM>en, 
azon nem érdemes gondolkozni, inkább azon tán, liog.v 
miért kell a bergamoi malomban, keresni ,il Opratial 
Hfor/.át, akii tudvalevőleg a novarai hegyekiben hajtja 
a nehéz vadkant és a gyorslábú szarvast, tegnap óta. 
A begyek Milánóhoz tizennégy mérföld, a malom egy 
siuys . . . Már «késő este van, mire a legény a gátak-
hoz ér és nem látja ura elfakult arcán a. bosszúvá-
gyat a feltépett levélen. 
(Folyt, köv . ) Csanád)! György. 

Dr. Apáthy István. 

(Tavasz az őszben ...) 

ÚTBAN, ERDÉLYORSZÁG FELÉ. 
(Nor. 23.) 

A Béri-barlang koratéli táján 
•1/egy csöndesen a megrakott vonat. 
El-elmerengek egfj-egy szikla-ábrán 
És összébb búzom a kabátomat. 
• . . Megy. megy a vonat Erdély országba. 

Katonák katonák, amerre nézek, 
ö/ esztendeje nyalka legények — 
Mostan rongyosak, rongyosak, vének, 
fi amur a rálő sápatag fények. 
• . . Megy. megy a vonat Erdély országba. 

Ablakok helyén furcsa üregek — 
Törött párkányok, éles üvegei: — 
Azon át nézek bus magam elé, 
Ismert kontúrok vonala felé — 
B'tsz" oda megyek: Erdélyországba. 

Szótalan állunk. Senkise beszél, 
Egyedid a szél, novemberi szél. 
' "ntat a szárazföld fekete hajója . . . 

('n itt mindenkinek hallgatni-Vfdója! ... . 
Végy, megy a vonat Erdélyországba. 

V | 

£>c hozom a szi' em! Hozom magamat — 
^ hozok szerelmetes, forró szavakat, 

Erdélyország! 

Y Róna fiai azl üzenik néked: 
Megmaradt vérüket oda adják érted, 

Erdélyország! 

i. hogy ameddig nem lelsz nyugtot, fik se lelnek. 
l,Jgsebzett testtel is szivükre ölelnek. 

Erdélyország! 
ko,lozsrár.) Magyar Asuzony. 

A kolozsvári menekült egyetem világhírű állattani 
professzorától, a magyar kultura egyik legkiválóbb har-
cosától bucsuzunk. Dr. Apáthy István tudós professzor 
szerencsés idegszövettani felfedezései és lelkes, fárad-
hatatlan tudományos munkássága révén hosszú ideig 
büszkesége volt a kolozsvári egyetemnek. Tanítványai 
a diáksággal szemben tanúsított szerető gondoskodá-
sáért és a diákérdekeket mindenkor leglelkiismerete-
sebben fölkaroló törődéséért hálás szeretettel ragasz-
kodtak hozzá. 

Tudományos pályája Budapesten kezdődött, ahol 
már mint Margó tanítványa arra a meggyőződésre jutott, 
hogy megfelelően készített metszetek nélkül a mikrosz-
kópium nagyító ereje nem elégséges a látásnak a si-
ket 'es vizsgálódásokhoz megfelelő mértékű fokozására. 
Ezért a metszetkészités segédtudományának tökéletesí-
tését tűzte ki első célul maga elé s ezen a téren ki-
tartóan szorgalmas és invenciózus munkálkodás után 
csakhamar meglepő eredményeket ért el. Két vastag 
köletet irt a mikrotechnikáról s ennek nyomán uj mód-
szerei külön irodalmat és iskolát teremtettek az egész 
világon. A miliméter ezredrészénél is vékonyabb met-
szetei az élő szervezetek gépezetét a legfinomabb ré-
szecskékig, a sejtekig és a sejtek alkotó részeiig lát-
hatóvá tették s utat nyitottak egész sereg nagyjelent 
ségü felfedezés előtt, melyek között a megboldogult 
idegszövettani felfedezései voltak a legnevezetesebbek. 
E felfedezések, melyeket a vékony metszeteken uj fes-
tési eljárások segítségével tett, megállapították, hogy az 
idegrostokban rugalmas, SZ ÍVÓS idegszálacskák, neuro-
fibrillák vannak, melyek az elektromos áramhoz hasonló 
idegingert, vagy idegáramot vezetik. 

Fölfedezéseit, melyek itthon sok ellenmondást, 
valóságos forradalmat idéztek elő, először a külföld is-
merte el. Ettől kezdve tudományos pályája szép ivben 
emelkedett a magyar horizont fölé s törhetetlen ener-
giájú tudományos munkássága mindvégig sok dicsőséget 
szerzett a magyar névnek. 

Ravatalánál fájdalmas megilletődéssel érezzük a 
nagy veszteséget, ami a hosszasan betegeskedő kiváló 
tudós elhunytával a magyar tudományt érte s hazátlan 
sorsunk keserű szenvedései közt megbocsátást és fel-
oldozást kérünk a Magyarok Istenétől . . . 

Szcgcüi épitő Részvénytársasági Jroda jj 
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